



## 美好的滋味——閱讀 鄭富仁 校長

終於有機會寫一篇校長的話，和同學們分享校長推閱讀的想法，因為，同學們很踴躍投稿，在學校的刊物上刊登出來。所以，就把版面留給同學了。

「讀書」是家人把同學們送到學校來的目的，但到底要讀什麼書呢？只有讀考試得高分的教科書嗎？閱讀優良的讀物，就像是為每一位同學裝上一付可以飛翔的翅膀。充實了知識，就像是裝上翅膀的鳥，可以飛向無邊際知識的天空，可以在浩瀚的學海中自我學習。所以，校長到了吉貝要之後，最大的投

資是推動學生閱讀，而我相信有一天，同學們可以因為閱讀而得到更寬廣的知識。

校長小的時候，適合的課外書並不多，也沒有繪本書，家庭的經濟更沒有多餘的錢可以買書，最多只是把教科書讀得很好，考得高分而已，對於一些課外知識懂得很少。直到上了師專，開始有圖書館可以借書，也才有機會閱讀一些充實知識的圖書。記得有一次，暑假放假在家讀「西遊記」，正巧有位不肖的推銷員來，我為了要趕快打發他，可以繼續看「西遊記」，也不知他賣的是什麼就拿了東西給了錢，那錢是我的零用錢，好像是一百元。直到，從西遊記的情節中回來，才驚覺我花了錢買了一些不需要的東西，現在回憶那種樂在書中的滋味，真是非常美好，並不因為被騙了錢而減少。現在，書很多而且隨手

都可以得到，也很方便借閱，內容更是豐富得不得了，加上還有可以互動的電子書，故事動人圖畫精彩的繪本，都很吸引人閱讀，同學們已經有很好的閱讀環境了。

為了讓同學們可以發表自己的文章，從一百學年度開始吉貝要兒童每個月出刊一次，同學們除了讀書，還有機會投稿發表文章，還可以得到豐富的獎品，真是一舉數得。刊物能順利出刊，除了同學們踴躍投稿外，還要感謝老師們指導學生寫作，更要感謝蘇雅琦老師辛苦的，才能有一個同學發表文章的投稿，一經一個於同學們的。

